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Profesores Auxiliares: Rodrigo Chi - Francisco Unda - Mat́ıas Godoy - Orlando Rivera

Pregunta 1. Demuestre usando inducción que: ∀n ∈ N se tiene:
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Pregunta 2. Pruebe que el producto de k enteros consecutivos es divisible por k!

Pregunta 3. Pruebe por inducción los siguientes resultados:

a) ∀n ∈ N un tablero de 2n × 2n al cual se le remueve un casillero puede ser cubierto por
triminoes (figura que cubre 3 casilleros, similar a una L)

b) ∀n ∈ N n rectas diferentes que se encuentran en un plano y pasan por un punto en común,
dividen al plano en 2n partes.

c) ∀n ∈ N La suma de los ángulos interiores de un poĺıgono de n lados es (n − 2) · 180
d) La sucesión de Fibonacci se define como an+1 = an +an−1, a1 = a2 = 1. Pruebe que ∀n ∈ N
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Pregunta 4. Sean n rectas en el plano, las cuales dividen al plano en Rn regiones, algunas no aco-
tadas. Pruebe que es posible colorear estas regiones, donde dos regiones adyacentes (que comparten
un segmento) tienen distinto color, usando dos colores.

Pregunta 5. Consideremos n circunferencias en el plano. Estas dividen el plano en partes o
regiones. Muestre que se puede colorear el plano con dos colores, de modo que no haya dos partes
con alguna frontera en común y que estén pintadas de un mismo color.

Pregunta 6. Se considera la sucesión recurrente definida por:

an+1 = a2
n − 2, a1 = 14

Probar que para todo n ∈ N, el número:
√

2(a2
n − 4) Es divisible por 4.

Pregunta 7. Definimos Ψ1 : R
2 → R por: Ψ1(x0, x1) = x0 + x1. Luego, para cada n ∈ N definimos

Ψn : R
n+1 → R por:

Ψn(x0, . . . , xn) = Ψn−1(x0, . . . , xn−1) + Ψn−1(x1, . . . , xn)

Pruebe por inducción que: Ψn(x0, . . . , xn) =
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